

一辆扶贫小面包的内心独白

通讯员 陈俊同

我是一辆平凡的微型面包车，我生活工作的地方，是秦岭山脚下的宁陕法院。

如果没有记错的话，我已经在这里摸爬滚打了有十个年头，我身边的“战友”也换了一茬又一茬。新人吉利、传祺风华正茂，老伙计普桑、凯美瑞也正当壮年，还有功成身退的猎豹、桑塔纳2000，我们见证了院里每位干警的成长，也在寒来暑往中陪大家参加了一场又一场的“战斗”。

在院里待久了，也算是一名“老同志”，但说实话，我却不是很喜欢那些每天和我相处的人，他们一个个都是“大老粗”，一点也不懂得爱惜我。经过长年累月地奔波，我的身体已经大不如前，特别是发动机，早已承受不住岁月的磨炼。每次上路的时候，我都感觉自己的身体随时可能散架。终于前几年来了新伙计依维柯，他说：“老哥啊，你这些年也够累的，现在法院条件好了，我以后就挑你的担子，你在院里好好歇着。”可是好日子没过多久。2019年刚

过，几个哥们“挤眉弄眼”凑过来说：“听说你又接了个大活儿，去狮子坝扶贫。”我不以为然，心想什么阵场没经历过，扶贫这么点小事还能难倒我？事实证明当时的我真的“很傻很天真”。

我要给你们吐槽的是这里的路，从县城到狮子坝村的公路虽然只有15公里，但是因为宁石高速的修建，往来运输材料的半挂车络绎不绝，天晴一身灰，下雨一身泥，堵车更是家常便饭。路基也被压得坑坑洼洼，我只要一跑就蹦起来老高，然后又重重的落下。我每天还要驮着工作队入户，为了让大伙少走点路，我只有硬着头皮挂着一档在泥泞的山路上奔跑。还记得有一次刚下雨，我的车轮一下子陷到泥里，还好有战士们用铁锹撬，用石头垫，我也使出了吃奶的劲儿，从泥沼里爬了出来。

那次以后，我感觉身体愈来愈力不从心了，终于在一个雨夜我倒下了。那天我白天陪着工作队入户，晚上又驮着大家回院里开会。跑着跑着，还不等我反应，老王（我们院的第一书记）又开始

加大了油门，我一下子感觉到有点吃力，这个老王！我都已经跑了一天了，这会儿都快累趴下了，咋还让我跑这么快！我不满地抖了抖身子，以示抗议，老王却装作视而不见，继续在国道上行驶。我突然感觉心口一痛，发动机就冒起了黑烟，就“车”事不省了。后来听他们说，是因为水温太高了，里面的水都煮干了，修理我的时候，还喷了大家一身机油……

住院大修后的我真想就此罢工，但是作为一辆法院的车，该有的政治觉悟还是有的，抱怨归抱怨，可绝不能在全村乡亲们脱贫“摘帽”这个节骨眼上撂摊子啊。“王书记，以后你就开慢点儿吧，这车太老旧了，速度一快它就全车响，再这么开下去，我怕它会散架啊。”队员小李看不下去了，忍不住替我说了几句。老王却狡辩道：“嗨，没事儿，这车皮实着呢，你别看它破旧了点，但是跑个八十年还是没得一点问题的，再说我们还得靠着它进村入户啊，它就是我们的陆地巡洋舰啊。”老王对我一番恭维后，又乐呵呵地拍了拍手中的方向盘说：“老伙计，

加把劲儿，全村脱贫就靠你啦！”这算是安慰我吗？算了，那我就勉为其难再陪着你们跑吧。2019年这一年我陪着大家进村入户，拉人送货，走遍了狮子坝村的沟沟壑壑、家家户户，狮子坝整村脱贫的成绩也有我的一份功劳，身边的伙计们对我也都高看了一眼，走到哪儿我都挺直着腰杆，这感觉真棒！

跟大家说了这么多，也该休息了。现在是4月20日晚上，黑夜笼罩着周围的一切，村里的夜静悄悄地，村委会楼上不时传来大家此起彼伏的鼾声，这段时间大家搞“三排查三清零”工作都累得够呛，明天我还得驮着大家去户上做工作。我轻轻地对自己说：睡吧，老家伙！明天又是元气满满的一天，就让我陪大家再战几年！



宁陕公安深化“枫桥式公安派出所”创建

通讯员 陈明安 贾恒恒

5月22日，宁陕县公安局在筒车湾派出所、筒车湾镇胶州小区警务室、城区“四位一体”护学岗管理中心、城关派出所城南社区召开重点亮点工作现场推进会，标志着宁陕县公安局深化“枫桥式公安派出所”已全面拉开帷幕。

组织领导保障 创新设置目标

今年以来，该局始终坚持以人民为中心的发展思想，牢固树立“大抓基层、大抓基础”工作理念，围绕“枫桥式公安派出所”创建主线，深入调查研究、结合全县实际，科学提出了深化“一所一品”创建战略布局，成立了工作领导小组，

高规格组建了专项办，落实专人负责日常项目化管理和派出所创建工作日常指导，坚持实地调研、座谈分析等相结合的形式，驻所确定创建重点、创建方向，实行一月一检查、一季一通报、半年一汇总、全年一总评“四个一”推进机制，全力以赴推动“枫桥式公安派出所”创建工作落实落地，切实以此为契机夯实基层基础发展根基。

细化分解任务 因地制宜推进

准确把握社会治安规律特点，围绕“人、地、物、事、组织”和“吃、住、行、消、乐”等治安管控要素，结合“双品培选”

党建引领、“百万警进千万家”活动等重点工作，扎实推进人口管理、治安防范、情报收集、矛盾化解、服务群众等基础防范工作，进一步创新警务工作机制，深挖警务工作效能，其中，城关派出所创新推出的“警格网格管理法”、筒车湾派出所创新推出的“1+1+N”社会治安管控新机制、江口派出所“民族融合特色派出所”等新机制、新做法初现成效，基层基础工作迈上了高速发展的“快车道”，工作呈现出多点开花的良好格局。

目标考核推进 所队联动落实

为确保创建工作有方案、有措施、有

保障、有氛围、有典型、有成效，该局一方面将派出所创建工作纳入派出所重点考核内容，与民警辅警的表彰奖励、晋职晋级、立功受奖等奖励激励机制相挂钩。另一方面，推行警种部门联所同考机制，按照责任分工，逐一明确警种部门包联派出所职责，实行派出所工作考核绩效与包联部门目标责任考核挂钩，确保基层基础工作提质增效。同时，按照“成熟一个、验收一个、推广一个”的工作步骤，适时组织召开现场会，实地观摩学习、相互借鉴经验、全面总结成效，加大推广宣传力度，真正将好的经验做法向更好层面推广，不断提高全县公安工作知名度、美誉度。

老司机自曝违法行为 告诫卡友同行遵守交规

本报讯（通讯员 刘庆勇 赵强）“各位卡友，切莫心存侥幸，要引以为戒……”近日，驾驶人史某将写有遵守交通规则的一段保证文字发到“某县危化品运输交流群”。

5月20日凌晨4时13分，陕西省“三客两危一隧道”智能监控平台预警：车牌号为辽H23***号危化品运输车辆车辆在石泉境内316国道超速行驶。

接预警后，石泉公安局交警大队立即对该车进行查处，发现该车辆已离开石泉境内。该队指挥平台随即联系车辆所属公司，并电话联系上车辆驾驶员史某。

经查，驾驶人史某驾驶辽H23***号危化品运输车辆行至316国道1969km+61m处（石泉县城关镇江南社区境内）时超速行驶（该路段限速60km/h，车速实测值为68km/h，超速13.3%）。史某驾驶危化品运输车辆超速行驶的交通违法行为存在较大道路交通安全隐患，该队立即向车辆所属公司下发整改函要求驾驶人史某尽快到大队接受调查处理，同时将该情况抄告给公司所在地交警、交通等监管部门，要求加强源头管理。

5月26日下午17时，史某主动到该局交警大队接受处罚，民警对其进行了法制教育，史某深刻认识到自己作为一名危化品驾驶员超速行驶的严重危害性，在接受完处罚的同时，自发在“某县危化品运输交流群”里将自己交通违法行为进行曝光，告诫卡友同行要引以为戒，严格遵守道路交通安全法律法规。

近年来，白河公安局深化党建带动、民意驱动、部门联动“三动联合”机制，紧盯提升广大群众安全感和满意度目标，强化线索再核查、案件再深挖、信息再摸排、重点再整治“四再”举措，持续推进扫黑除恶专项斗争向纵深开展，不断用新的更大的成绩回应人民群众新期待。

线索再核查，实现“清仓见底”

线索核查是扫黑除恶的突破口，核查质量决定专项斗争成果，今年以来，该局迅速对核查线索总量、中省市转办交办线索、群众举报的线索进行梳理汇总，在做到“五清”的基础上，对各类线索全面开展翻查、复查，对重点线索落实二次核查转办，进一步提高线索核查质量，确保每条核结线索都经得起历史

白河公安扫黑除恶“清仓见底”

通讯员 项立燕

检验。

案件再深挖，确保“除恶务尽”

对已经掌握的线索和在侦案件循案深挖，一查到底，决不给违法犯罪分子逃避法律打击的可乘之机。3月份，该局扫黑除恶专业队通过对办理的寻衅滋事和非法拘禁案件再深挖，查获以陈某为首的恶势力团伙，目前该恶势力团伙已被提起公诉。1月份，城关派出所发现涉嫌寻衅滋事的凡某再次无事生非、在公众场合持凶器随意殴打他人，该局迅速立案调查，做到快侦快办，在一个月内向案件移送起诉。

信息再摸排，突出“两个结合”

随着网络应用的快速发展，为了隐蔽违法犯罪行为，犯罪方式逐渐更新，不断从线下转移到线上，该局主动研究网络黑恶违法犯罪的表现形式，适时调整打击目标，将线下打击与线上整治相结合，开展了涉黑恶信息网络违法犯罪专项整治行动。专项斗争以来，共打击利用信息网络开设赌场及组织卖淫等网络涉恶案件3起，移送起诉10人，冻结涉案资金108.78万元。3月底，查处一起利用微信平台转发辱骂交警视频案件，行拘1人；4月，破获一起利用新冠肺炎疫

情实施诈骗的违法犯罪活动，抓获犯罪嫌疑人1名，初步核查串并外地案件3起，涉案资金10余万元。

重点再整治 深化“平安创建”

始终对群众反响强烈的“黄赌毒”违法犯罪保持高压严打态势，最大限度挤压违法犯罪滋生土壤。大力开展统一清查行动，联合镇村进行普法宣传，引导群众健康生活方式，不断整治赌博突出问题。今年以来，开展夜间统一清查行动3场次，共清查宾馆酒店48家，出租房屋23处、“KTV”3家、“洗浴足疗”6家，检查车辆78辆，人员235人，整改各类安全隐患28处。截至目前，共打击赌博违法案件22起，处罚102人，取缔麻将馆8家，查封麻将机32台；打击涉黄类违法行为2起，处罚4人，治安环境得到了有效净化。

旬阳公安揭发骗子圈套 为群众及时挽回5万元

本报讯（通讯员 刘晓婧）“冒充公检法”诈骗的套路屡见不鲜，但是不少群众在面对这样老套路的诈骗时，还是相信了骗子的话，并且一步步走向骗子的陷阱。近日，旬阳县公安局小河派出所民警在开展“百万警进千万家”活动中，了解到辖区刘某某误信骗子的圈套，民警及时揭发骗子的行径，为刘某某及时挽回5万元。

几日前，刘某某接到一位“警官”的来电，对方称其与一犯罪集团有牵连，需要支付5万元的费用来冻结犯罪账户，同时告知因涉及案件需要严格保密，因此不能将此告知他人并要求在无人地方进行联系。

民警了解后便告知刘某某，其遭遇属典型的冒充公检法电信诈骗，不要轻信对方的话，更不能向对方转账。但刘某某却对骗子的话深信不疑，还向民警晒起了骗子的“警官证”。民警看着骗子劣质修图的“警官证”哭笑不得，直接向刘某某逐一揭发骗子的骗局。

凑巧的是，在民警耐心劝阻刘某某时，“警官”打来了视频电话，民警立即接通，经过简单的询问，这位“警官”精心编造的谎言不攻自破，并匆匆挂掉电话，再回拨已是无法联系。刘某某这才恍然大悟，差点上了骗子的当。

市检察院道德讲堂讲身边事

本报讯（通讯员 谢晓鸣）5月22日上午，市检察院机关第二支部举办了“致敬抗疫英雄 凝聚检察力量”为主题的道德讲堂活动，支部全体人员参与了本次活动。

本次道德讲堂本着通过身边人讲述身边事，身边事教育身边人，学习了中国人民解放军中部战区总医院抗击疫情医疗专家组组长江晓静同志的先进事迹，聆听了大家身边的抗疫先进人物——该院驻村工作队队员周波同志的抗疫故事，学习诵读了抗疫经典诗歌《我们是战士，抗击病毒保家卫国》。最后该院5名同志结合自身工作实际，分享了自己的心得体会，纷纷表示要向医护人员和所有抗疫战士致以崇高的敬意，不断汲取战疫精神，增强前行的动力，立足本职，无私奉献，用实际行动践行初心和使命，勇于担当，为打赢疫情防控阻击战贡献检察力量。

安康监狱积极打造“一监区一特色”文化名片

本报讯（通讯员 陈思安）近日，安康监狱立足工作实际，在全监开展“共铸七彩梦，指引新生路”为主题的“一监区一特色”活动。

活动中，根据各监区自身现状和特点，在总结前期经验的基础上，凝练出8种主题，以“红色文化进监狱，改造质效再提升”为总纲，教育引导罪犯重获新生之路。“疫情期间，监狱通过新闻联播等主流媒体适时开展相关教育，让我感觉疫情面前中国的不易和坚强，更感觉中国制度的优越，我为自己是中国人感到骄傲。”罪犯张某在监区讨论学习发言时讲道。

岚皋检察院举办“好人故事分享会”

本报讯（通讯员 张倩）“好人就在身边，也许是老张小李，好人就在身边，也许是大叔阿姨，好人就在身边，也许就是同事邻里……”5月26日，岚皋县检察院举办“身边好人故事分享会”。

会上，大家合唱《好人就在身边》歌曲后，在主持人的解说下，观看了该院干警陈玲在新冠肺炎疫情疫情防控工作上的感人事迹短片。短短几分钟的视频，生动地再现了她舍小家、顾大家，默默地为全院干警、社区居民的疫情防控安全辛勤付出的事迹。通过此次好人故事分享会，在该院形成了“学习好人、宣传好人、争做好人”的良好氛围。

广货街派出所交警中队旧貌换新颜

本报讯（通讯员 贾恒恒 张灵君）5月24日上午，宁陕县公安局广货街派出所、广货街交警中队业务用房全面完成更新修缮，办公条件焕然一新。

广货街派出所、广货街交警中队原办公用房始建于上世纪90年代，年代久远，房屋陈旧不堪，已不能满足新时代公安工作要求和便民服务需求。2019年4月新业务用房启动建设后，经过一年时间全面完成。新的业务用房占地面积700余平方米，使用面积1500余平方米，分为办公区、办案区、服务区、生活区等功能区域，设有办证大厅、综合勤务指挥室、群众接待室、值班备勤室、信息采集室等功能区室，全面实现了派出所工作科技化、信息化、规范化、标准化“一站式”办理，为基层所队打防管控注入了新的动力。

白河交警严把驾驶“第一关”

本报讯（通讯员 张小龙）近日，白河县公安局交警大队走进辖区驾校开展交通安全宣传。

宣传民警首先向驾校教练员和学员派发了“一盔一带”交通安全宣传资料。同时通过交通事故案例向学员们深度剖析了超速、酒驾、醉驾等交通违法行为带来的严重后果。最后，民警叮嘱学员们不仅要熟练掌握交通安全法律法规知识和驾驶技能，还要把所学的知识牢记于心，运用于实践中，做一个合格的驾驶员。此次活动，进一步提升了学员的交通法律意识、交通安全意识和交通文明意识，引导学员养成遵章守法的好习惯。

汉阴公安科技信息化助推大练兵

本报讯（通讯员 程立 刘安正）5月27日，汉阴县公安局组织全局民警举办信息化应用工作培训会。

培训过程中，围绕信息通信、大数据、云计算、区块链、AI人工智能等方面做了详细的讲解，补齐民警信息化应用意识普遍不高的短板，强化民警利用信息化提升公安信息化综合研判、深度应用水平，为全县公安大数据战略行动夯实基础。

旬阳审批局整治作风提效率

本报讯（通讯员 陈娟）为增强服务群众的意识，提高工作效率和服务水平，旬阳行政审批局开展“服务提质、管理提档、满意度提升”专项行动。

工作中，该局抓学习促服务提质，将每周五定为集中学习日，对部门专业政策法规、业务政策、办理事项申请材料、线上线下办理流程、运转程序进行梳理研讨交流，并采取现场问答、模拟办事、现场打分等形式对窗口工作人员业务能力进行考核，督促窗口人员达到业务精、政策熟、办事快，促使服务提质；强督查促管理提档，采取领导一线值班值守、现场接受群众问询、协调解决群众反馈问题，抽调专人不定期巡查窗口，监控全天候监督、民调中心不定期开展业务办件回访，全方位加强对窗口人员的日常管理；优服务促满意度提升，不断加强对窗口工作人员工作纪律和服务质量的巡查检查，持续开展优化办事流程、压缩办事时限，提供帮办、代办、咨询办、延时办等贴心服务，严格落实首问负责制、一次性告知制，推行容缺后补制，多措并举提供便利，促使满意度提升。

检种土地大动干戈 民警调解冰释前嫌

本报讯（通讯员 高文涛）“应双方要求，今天派出所组织双方调解一次，其一，双方要端正态度，认识自身过错，其二，调解成功的当场履行协议，不成功的公安机关依法处理……”5月29日，平利老县派出所民警经过两个小时的拉锯式调解，最终为兰大爷、刘阿姨化解了多年积怨，双方握手言和，案结事了。

原来，同住老县镇锦坪社区兰大爷、刘阿姨为争着捡种社区一处边角地积怨已久，今天不是刘阿姨在兰大爷地上种下几株豇豆，就是明天兰大爷毁了豇豆栽苞谷，这一矛盾在5月7日彻底爆发，当天刘阿姨见兰大爷毁了自己豇豆苗栽苞谷苗后，便拔了苞谷苗，双方发生谩骂、推搡，过程中造成双方不同程度受伤。事后调解也是一波三折，兰大爷为自己打抱不平三番两次不是跑社区，就是到派出所申诉，而刘阿姨为对方毁打孙子耿耿于怀。为还原现场，民警走访收集大量证据材料，并征求双方处理意见。在双方申请同意调解基础上，办案民警以事实为依据，以法律为准绳，以案释法、倾注情理多管齐下，双方互作让步，签订协议并当场履行。

